
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Compensatieregeling toeslagen 
Tegemoetkoming Q-koortspatiënten 

 
  



 

 

 

 
Financiële gevolgen tegemoetkoming Q-koortspatiënten 

U heeft de tegemoetkoming Q-koortspatiënten ontvangen, of deze zal nog aan u worden uitgekeerd. Dit heeft geen invloed 
op uw inkomen of uitkering. De tegemoetkoming is een eenmalige uitkering en wordt gezien als eigen vermogen (belastbaar 
in Box 3 bij de Belastingdienst).  

Jaarlijks speelt de hoogte van uw eigen vermogen een rol in de beoordeling of u in aanmerking komt voor huurtoeslag, 
zorgtoeslag of het kindgebonden budget. Wanneer uw eigen vermogen op 1 januari door ontvangst van de 
tegemoetkoming boven de vermogensdrempel van deze toeslag(en) uitkomt, dan kunt u eenmalige compensatie 
aanvragen bij DUS-I. Deze compensatie is even hoog als de toeslag(en). Dit betekent dat u het bedrag dat u normaal 
gesproken zou ontvangen aan toeslagen, volledig uitgekeerd zal krijgen door DUS-I.  

Voor wie is deze compensatieregeling bedoeld? 
Deze regeling is bedoeld voor patiënten en/of nabestaande(n) die een tegemoetkoming Q-koortspatiënten hebben 
ontvangen in de jaren 2019, 2020 of 2021 en hierdoor het jaar erna niet langer in aanmerking komen voor toeslagen 
van de Belastingdienst. 

Welke toeslagen worden gecompenseerd? 
Huurtoeslag, zorgtoeslag en het kindgebonden budget worden één jaar gecompenseerd. De daaropvolgende jaren 
worden niet vergoed. Zodra uw eigen vermogen weer onder de vermogensdrempel valt, kunt u deze toeslagen 
opnieuw aanvragen bij de Belastingdienst. 

Wat zijn de voorwaarden? 
Om in aanmerking te komen voor huurtoeslag, zorgtoeslag of het kindgebonden budget moet u aan alle voorwaarden 
van de Belastingdienst voldoen. Meer informatie over de voorwaarden van deze toeslagen vindt u op de website van 
de Belastingdienst.  

In onderstaande tabel vindt u de vermogensdrempels per 1 januari 2020. Deze worden jaarlijks verhoogd en 
bekendgemaakt door de Belastingdienst.   

Vermogensdrempel 2020 Zonder toeslagpartner Met toeslagpartner 
Zorgtoeslag € 116.613 € 147.549 
Huurtoeslag € 30.846 € 61.692 
Kindgebonden budget € 116.613 € 147.549 

 
Enkele voorbeelden: 

Mijn inkomen is gestegen waardoor ik niet langer in aanmerking kom voor toeslagen. Heb ik recht op 
compensatie door DUS-I? 
Nee, u komt niet langer in aanmerking omdat uw inkomen teveel is gestegen. Uw eigen vermogen is niet teveel 
toegenomen door de tegemoetkoming. U komt daarom niet in aanmerking voor compensatie.  

  

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/toeslagen/toeslagen


 

 

 

 

Ik had voor het ontvangen van de tegemoetkoming samen met mijn toeslagpartner een eigen vermogen van € 
60.000. Door het ontvangen van de tegemoetkoming is ons eigen vermogen gestegen naar  
€ 75.000. Komen wij in aanmerking voor compensatie van de huurtoeslag?   
Ja, door het ontvangen van de tegemoetkoming komt uw eigen vermogen boven de drempel van  
€ 61.692 uit. U kunt één jaar compensatie aanvragen voor de misgelopen huurtoeslag. Op de zorgtoeslag en het 
kindgebonden budget heeft dit geen invloed, omdat hiervoor hogere vermogensdrempels gelden.   

Wanneer wordt deze compensatie uitgekeerd?  
Dit is afhankelijk van het jaar waarin u de tegemoetkoming heeft ontvangen, of uitgekeerd zal krijgen. 

Ontvangst 
tegemoetkoming 

1 januari peildatum 
vermogensdrempel 

Aangifte inkomsten- en 
vermogensbelasting 

Definitieve beschikking 
toeslagen 

2019 1 januari 2020 maart – juli 2021 juli – december 2021 
2020 1 januari 2021 maart – juli 2022 juli – december 2022 
2021 1 januari 2022 maart – juli 2023 juli – december 2023 

 
Een voorbeeld: 

Ik heb in 2019 de tegemoetkoming ontvangen. Welke periodes zijn dan belangrijk? 
 1 januari 2020 geldt als peildatum voor de hoogte van uw eigen vermogen. 
 Tussen maart 2020 en juli 2020 doet u aangifte inkomsten- en vermogensbelasting bij de Belastingdienst. 
 Tussen juli 2020 en december 2020 ontvangt u de definitieve beschikking voor de toeslagen. Deze beschikking 

heeft u nodig voor het aanvragen van de compensatie. 

Meer informatie 
Wanneer u denkt dat u door het ontvangen van de tegemoetkoming boven de vermogensdrempel uitkomt, en daardoor 
niet langer in aanmerking komt voor deze toeslagen, dan kunt u een proefberekening maken op de website van de 
Belastingdienst. Deze berekening kan u helpen bij het beoordelen of deze situatie op u van toepassing is of niet.   

U wordt verzocht de toeslagen niet stop te zetten. Zodra u de definitieve beschikking van de Belastingdienst heeft 
ontvangen, waarin staat dat u de toeslagen terug moet betalen, kunt u contact opnemen met DUS-I. Gebruik hiervoor  
het telefoonnummer 070-340 55 66 of het e-mailadres qkoorts@minvws.nl. U wordt dan geholpen met het 
aanvragen van de compensatie.    
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